Документ подписан простой электронной подписью Информация о владельце:

ФИО: Андрей Драгомирович Хлутк Федеральное государственное бюджетное образовательное

Должность: директор

учреждение высшего образования

Дата подписания: 03.12.2024 23:15:40
Уникальный программный ключ: «РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

880f7c07c583b07b775f6604a630281b13ca9fd2 И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ

ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ – ФИЛИАЛ РАНХиГС

Кафедра социальных технологий

УТВЕРЖДЕНО Решением Учёного совета СЗИУ РАНХиГС Протокол № 1 от 30.08.2024г.

ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

по направлению подготовки

<u>39.04.01 – Социология</u>

<u>Социология политики и управления</u>

(направленность(и) профиль (и) специализация (ии)

магистр (квалификация выпускника) очная/заочная (форма обучения)

Год выпуска – 2025

Автор-составитель:

доктор политических наук, доцент, профессор кафедры социальных технологий И.А. Ветренко.

Руководитель образовательной программы:

Зав. кафедрой социальных технологий, д.п.н., проф. Ветренко И.А.

СОДЕРЖАНИЕ

Введение	4
. Цель и задачи государственной итоговой аттестации	5
. Результаты освоения ОП ВО	6
. Виды и объем государственной итоговой аттестации	8
. Государственный экзамен	9
. Выпускная квалификационная работа	
5.1. Общие требования к выпускной квалификационной работе	9
5.2. Руководство и консультирование	11
5.3. Требования к объему, структуре и оформлению выпускной квалификацион	ной
работы	11
5.4. Рецензирование выпускной квалификационной рабты	17
5.4. Процедура защиты выпускной квалификационной работы	19
5.6. Оценочные средства государственной выпускной квалификационной работ	ты 23
. Учебно-методическое и информационное обеспечение	
6.1. Основная литература	25
6.2. Дополнительная литература	26
6.3. Нормативно-правовые документы и иная правовая информация	27
6.4. Интернет-ресурсы	27
6.5. Иные источники	27
. Материально-техническое и программное обеспечение государственной ит	оговой
аттестации	27
Приложения	29

Введение

Государственная итоговая аттестация **завершает подготовку магистра** по направлению 39.04.01 «Социология», направленность/профиль подготовки «Социология политики и управления».

Форма государственных аттестационных испытаний — подготовка защита выпускной квалификационной работы. При выполнении ВКР студент должен показать свои способности и умения, опираясь на полученные углубленные знания и сформированные компетенции, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессиональной излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.

Согласно Положению о выпускной квалификационной работе по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры в РАНХиГС (в ред. приказа от 6 мая 2019 г. № 02-520), ВКР представляет собой выполненную обучающимся или несколькими обучающимися совместно (далее — совместное выполнение ВКР) работу, демонстрирующую уровень подготовленности обучающегося к самостоятельной профессиональной деятельности. По программам магистратуры ВКР выполняется в виде магистерской диссертации, магистерского проекта или в виде стартапа (далее - ВКРС).

Магистерская диссертация представляет собой самостоятельное и логически завершенное исследование, связанное с решение задач того вида (видов) деятельности, к которой готовится магистрант. При выполнении магистерской диссертации студент магистратуры (магистрант) должен продемонстрировать, опираясь на полученные углубленные знания и сформированные компетенции, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.

Стартап в рамках ВКРС может представлять собой:

- стартап как бизнес-проект, предполагающий реализацию существующих на данный момент продуктов и/или оказание услуг;
- технологический стартап бизнес-проект, основывающийся на технологических инновационных разработках и их коммерциализации;
- стартап в сфере социального предпринимательства бизнес-проект, направленный на решение задач социального воздействия и/или способствующий решению социальных проблем общества;
- стартап в сфере креативных индустрий бизнес-проект, связанный с продукцией, обладающей потенциалом создания, производства и эксплуатации творческой интеллектуальной собственности. Креативными индустриями являются: деятельность в области исполнительских и визуальных искусств, дизайна, кино, телевидения и др.

Выпускная квалификационная работа магистра ВКРС выполняется с целью разработки, формализации и развития стартапа, подготовленного в соответствии с требованиями Положения о выпускной квалификационной работе по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, выполняемой в виде стартапа № 02-1170 от 27.10.2021, а также с требованиями организации, в которую он будет представляться (или был представлен) на соискание инвестиций, и демонстрирующий уровень подготовленности каждого обучающегося, выполнившего ВКРС, к самостоятельной профессиональной деятельности.

1. Цель и задачи государственной итоговой аттестации

Целью государственной итоговой аттестации является установление уровня подготовки выпускника к выполнению профессиональных задач и соответствия его подготовки требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования и образовательной программы высшего образования (ОП ВО).

1.1 Государственная итоговая аттестации по направлению подготовки 39.04.01 «Социология» включает:

• защиту выпускной квалификационной работы (магистерская диссертация).

1.2 Виды профессиональной деятельности выпускников и соответствующие им задачи профессиональной деятельности:

1.2.1 Виды профессиональной деятельности выпускников

Основной образовательной программой по направлению подготовки **39.04.01** «Социология» предусматривается подготовка выпускников к следующим видам профессиональной деятельности:

Основной деятельности: организационно-управленческой;

Дополнительной:

- научно-исследовательской;
- проектной.

1.2.2 Задачи профессиональной деятельности

Выпускник программы магистратуры «Социология» с присвоением квалификации «магистр», в соответствии с видами профессиональной деятельности, на которые ориентирована программа магистратуры, готов решать следующие профессиональные задачи определенные требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования — магистратура по направлению подготовки 39.04.01 — Социология, утвержденного приказом Министерства образования и науки от 05.02.2018 № 79, (зарегистрировано в Минюсте России 27.02.2018 г, регистрационный номер №50167).

а) в области организационно-управленческого вида профессиональной деятельности:

- Проведение социологических исследований, экспертиза, диагностика и оценка политических и социальных показателей, процессов и отношений с целью изучения организации и оптимизации управленческих процессов в различных организациях/учреждениях;
- Организация взаимодействия органов публичной власти (органов государственной власти и местного самоуправления), а также общественных организаций с внешней средой (другими государственными и муниципальными органами, организациями, гражданами);
- Социологический анализ результативности и эффективности деятельности органов публичной власти (органов государственной власти и местного самоуправления), а также общественных организаций, других институтов гражданского общества, определение социальных, политических, экономических, духовно-идеологических последствий подготовленных или принятых решений и их реализации;
- Применение основных законов и правил деловой коммуникации, в том числе в рамках проектной деятельности.

б) в области научно-исследовательской деятельности:

- Освоение и совершенствование теоретических и методологических подходов и исследовательских методов, в том числе методов сбора и анализа социологической информации с целью обработки и интерпретации социальной, демографической, экономической и другой релевантной эмпирической информации;

- Применение системного, кросс-культурного и междисциплинарного анализа для решения практических задач в области политики и управления;
- Участие в научно-исследовательских работах по проблемам государственного и муниципального управления, развития гражданского общества, подготовка обзоров и аналитических материалов по отдельным темам направления магистерской программы.

в) в области проектной деятельности:

- Разработка программ, методов и методик социологических исследований и их организация, направленных на оценку результативности, эффективности и последствий программной и проектной деятельности органов управления и государственной власти; организация проектов и программ, в том числе международного профиля;
- Осуществление анализа, планирование и прогнозирование в сфере политического управления, обоснование и анализ исполнения социальных, политических и экономических программ, с использованием методов проектного управления и планирования, основанных на социологических исследованиях;
- Составление прогнозов развития организаций, учреждений и отдельных отраслей, регионов (с учетом имеющихся экономических, социальных и экологических ограничений), основанных на проведенных социологических исследованиях.

2. Результаты освоения ОП ВО

При защите выпускной квалификационной работы выпускники должны продемонстрировать владение следующими профессиональными компетенциями:

Коды компетенций	Наименование компетенций	Код компонен	Ключевые индикаторы компетенций
110//110101111111		T	
		компетен	
		ции	
	УНИВЕРСАЛЬНЫЕ	КОМПЕТЕ	НЦИИ (УК)
УК-1	Способен осуществлять	УК-1.2	Применяет основы критического
	критический анализ		анализа для выработки стратегий на
	проблемных ситуаций на		основе социологического знания.
	основе системного подхода,		
	вырабатывать стратегию		
	действий		
УК-2	Способен управлять	УК-2.2	Проектирует и моделирует
	проектом на всех этапах его		политические и управленческие
	жизненного цикла		ситуации и процессы
УК-3	Способен критически	УК-3.2	Проектирует и проводит
	оценивать и переосмыслять		количественные и качественные
	накопленный опыт в		социологические исследования
	собственной учебно-		корпоративной культуры в
	профессиональной и		организациях
	профессиональной		
	деятельности		
УК-4	Способен применять	УК-4.2	Использует современные знания
	современные		коммуникации при управлении
	коммуникативные		социально-политическими процессами
	технологии, в том числе на		
	иностранном(ых) языке(ах),		
	для академического и		
	профессионального		
	взаимодействия		
УК-5	Способен анализировать и	УК-5.2	Обладает широким кругозором и
	учитывать разнообразие		высокой степенью толерантности в
	культур в процессе		изучении разнообразных культур и
	межкультурного		осуществлении межкультурного
	взаимодействия		взаимодействия

VIII. (I a z	177C C O	25 5
УК-6	Способен определять и	УК-6.2	Обладает способностью проведения
	реализовывать приоритеты		адекватной самооценки своих
	собственной деятельности и		профессиональных компетенций
	способы ее		
	совершенствования на		
	основе самооценки		
	ОБЩЕПРОФЕССИОНАЛЬ	ные ком	ПЕТЕНЦИИ (ОПК)
ОПК-1	Способен обоснованно	ОПК-1.2	Использует современные
OHK-1		O11K-1.2	
	отбирать и использовать		информационно-коммуникационные
	современные		технологии для проведения
	информационно-		собственных научных исследований
	коммуникационные		
	технологии для решения		
	профессиональных задач		
ОПК-2	Способен проводить	ОПК-2.2	Развернуто представляет результаты
	фундаментальные и		собственных научных исследований
	прикладные		
	социологические		
	исследования и		
	представлять их результаты		
ОПК-3	Способен прогнозировать	ОПК-3.3	Эффективно осуществляет научно-
	социальные явления и		исследовательскую работу с
	процессы, выявлять		использованием современных знаний и
	социально значимые		методологии
	проблемы и вырабатывать		
	пути их решения на основе		
	использования научных		
	теорий, концепций,		
	подходов и социальных		
	технологий		
ОПК-4		ОПК-4 2	Разрабатывает рекоменцации и
ОПК-4	Способен разрабатывать	ОПК-4.2	Разрабатывает рекомендации и
ОПК-4	Способен разрабатывать предложения и	ОПК-4.2	осуществляет консалтинг по социально-
ОПК-4	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для	ОПК-4.2	осуществляет консалтинг по социально-политическим проблемам на основе
ОПК-4	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения	ОПК-4.2	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических
ОПК-4	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической	ОПК-4.2	осуществляет консалтинг по социально-политическим проблемам на основе
	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга		осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга ЕЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК)
	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I		осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I Способен использовать углубленные	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I Способен использовать углубленные специализированные	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания,	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I Способен использовать углубленные специализированные	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания,	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга ЕЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ І Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ І Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга ЕЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ І Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научно-	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ І Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований,	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга ЕЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса,	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и
САМОСТОЯТЬ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической и консалтинговой	ІРОФЕССИ	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и
САМОСТОЯТЕ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ І Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической и консалтинговой деятельности	ПК-1.2	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и аналитической деятельности
САМОСТОЯТЕ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической и консалтинговой деятельности Способен самостоятельно разрабатывать основанные	ПК-1.2	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и аналитической деятельности Профессионально регулирует социально-политические конфликты, а
САМОСТОЯТЕ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической и консалтинговой деятельности Способен самостоятельно	ПК-1.2	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и аналитической деятельности Профессионально регулирует социально-политические конфликты, а также отслеживает динамику
САМОСТОЯТЕ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга Сльно установленные теоретические знания, практические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической и консалтинговой деятельности Способен самостоятельно разрабатывать основанные на профессиональных социологических знаниях	ПК-1.2	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и аналитической деятельности Профессионально регулирует социально-политические конфликты, а также отслеживает динамику социально-политической
САМОСТОЯТЕ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга Сльно установленные теоретические знания, практические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической и консалтинговой деятельности Способен самостоятельно разрабатывать основанные на профессиональных социологических знаниях предложения и	ПК-1.2	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и аналитической деятельности Профессионально регулирует социально-политические конфликты, а также отслеживает динамику
САМОСТОЯТЕ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга Сльно установленные теоретические знания, практические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической и консалтинговой деятельности Способен самостоятельно разрабатывать основанные на профессиональных социологических знаниях предложения и рекомендации по решению	ПК-1.2	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и аналитической деятельности Профессионально регулирует социально-политические конфликты, а также отслеживает динамику социально-политической
САМОСТОЯТЕ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга Сльно установленные і Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической и консалтинговой деятельности Способен самостоятельно разрабатывать основанные на профессиональных социологических знаниях предложения и рекомендации по решению социальных проблем, а	ПК-1.2	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и аналитической деятельности Профессионально регулирует социально-политические конфликты, а также отслеживает динамику социально-политической
САМОСТОЯТЕ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга Сльно установленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической и консалтинговой деятельности Способен самостоятельно разрабатывать основанные на профессиональных социологических знаниях предложения и рекомендации по решению социальных проблем, а также разрабатывать	ПК-1.2	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и аналитической деятельности Профессионально регулирует социально-политические конфликты, а также отслеживает динамику социально-политической
САМОСТОЯТЕ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга СЛЬНО УСТАНОВЛЕННЫЕ I Способен использовать углубленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической и консалтинговой деятельности Способен самостоятельно разрабатывать основанные на профессиональных социологических знаниях предложения и рекомендации по решению социальных проблем, а также разрабатывать механизмы согласования	ПК-1.2	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и аналитической деятельности Профессионально регулирует социально-политические конфликты, а также отслеживает динамику социально-политической
САМОСТОЯТЕ	Способен разрабатывать предложения и рекомендации для проведения социологической экспертизы и консалтинга Сльно установленные специализированные теоретические знания, практические навыки и умения для организации научных и научноприкладных исследований, учебного процесса, экспертной, аналитической и консалтинговой деятельности Способен самостоятельно разрабатывать основанные на профессиональных социологических знаниях предложения и рекомендации по решению социальных проблем, а также разрабатывать	ПК-1.2	осуществляет консалтинг по социально- политическим проблемам на основе прикладных социологических исследований ОНАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (ПК) Применяет результаты проведенных социологических исследований в учебном процессе, в экспертной и аналитической деятельности Профессионально регулирует социально-политические конфликты, а также отслеживает динамику социально-политической

ши з	G	пи 22	X 7
ПК-3	Способен самостоятельно	ПК-3.3	Управляет конфликтами в условиях
	использовать знания и		современной политической
	навыки по философии		напряженности
	социальных наук, новейшим		
	тенденциям и направлениям		
	современной		
	социологической теории,		
	методологии и методам		
	социальных наук		
	применительно к задачам		
	фундаментального или		
	прикладного исследования		
	социальных общностей,		
	институтов и процессов,		
	общественного мнения		
ПК-4	Способен самостоятельно	ПК-4.2	Решает конкретные социально-
	формулировать цели,		политические проблемы общества с
	ставить конкретные задачи		использованием навыков
	научных исследований в		социологического анализа социальных
	фундаментальных и		сетей и организационных культур
	прикладных областях		
	социологии управления и		
	решать их с помощью		
	современных		
	исследовательских методов		
	с использованием		
	новейшего отечественного и		
	зарубежного опыта и с		
	применением современной		
	аппаратуры, оборудования,		
	информационных		
	технологий		
ПК-5	Способен осваивать новые	ПК-5.2	Использует знания новых теорий,
11112	теории, модели, методы	1110 5.2	моделей и методов исследования при
	исследования, навыки		написании научных статей и работ
	разработки новых		nameum naj mba eraren n paoor
	методических подходов с		
	учетом целей и задач		
	исследования		
ПК-6	Способен профессионально	ПК-6.2	Представляет результаты собственной
1117-0	способен профессионально составлять и оформлять	1110-0.2	научно-исследовательской работы и
	научно-техническую		учитывает при этом особенности
	-		целевой аудитории
	документацию, научные		целевои аудитории
	отчеты, представлять		
	результаты		
	исследовательской работы с		
	учетом особенностей		
	потенциальной аудитории		

3. Виды и объем государственной итоговой аттестации

Государственная итоговая аттестации по направлению 39.04.01 «Социология» магистерской программы «Социология политики и управления» включает:

- защиту выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации).

Объем государственной итоговой аттестации в соответствии с учебным планом составляет 6 зачетных единиц, 216 академических часа/ 162 астрономических часа (продолжительность проведения – 4 недели).

4. Государственный экзамен

Государственный экзамен образовательным стандартом Академии по направлению подготовки 39.04.01 — «Социология», образовательной программой и учебным планом подготовки магистра по направлению подготовки 39.04.01 «Социология», направленность/профиль «Социология политики и управления» не предусмотрен.

5. Выпускная квалификационная работа

5.1. Общие требования к выпускной квалификационной работе

Выпускные квалификационные работы магистра выполняются в соответствии с общими требованиями, предъявляемыми к дипломным проектам и дипломным работам.

- 1. ВКРМ представляет собой самостоятельную и логически завершенную выпускную квалификационную работу, связанную с решением задач того вида (видов) деятельности, к которым готовится магистрант (научно- исследовательской, научно-педагогической, проектной, технологической, исполнительской, творческой, организаторской и другим).
- 2. ВКРМ является научным исследованием теоретического или прикладного характера, направленным на получение и применение новых знаний. Логическая завершенность ВКРМ подразумевает целостность и внутреннее единство работы, взаимосвязанность цели, задач, методологии, структуры, полноты, результатов исследования. Самостоятельность ВКРМ предполагает ее оригинальность, принципиальную новизну приводимых материалов и результатов или концептуально новое обобщение ранее известных материалов и положений.

Магистерскую работу отличает фундаментальность, глубина теоретической разработки проблемы, самостоятельная ее постановка, опора на углубленные специализированные знания и свободный выбор теорий и методов в решении задач исследования. ВКРМ отражает, прежде всего, уровень профессиональной подготовки выпускника магистратуры.

- 3. ВКРМ является основным средством оценки уровня освоения профессиональных компетенций, предусмотренных образовательным стандартом для решения задач профессиональной деятельности.
- 4. ВКРМ выполняется в последнем семестре обучения. Задания на выпускную работу студентам выдаются в начале последнего семестра (приложение 2). Подготовка ВКРМ осуществляется в течение всего последнего семестра (приложение 3).
- 5. За соответствие тематики и решаемых задач ВКРМ профилю направления, актуальность работы, руководство и организацию ее выполнения несет ответственность выпускающая кафедра и непосредственно руководитель работы.
- 6. ВКРМ является важнейшим итогом обучения магистра: в связи с этим содержание выпускной работы и уровень ее защиты должны учитываться как основной критерий при оценке уровня подготовки выпускника и качества реализации образовательной программы магистра в университете.

Выпускная работа на степень магистра должна содержать обоснование выбора темы, обзор опубликованной литературы по выбранной теме, обоснование путей решения задачи, изложение полученных результатов, их анализ, выводы, список использованной литературы и оглавление.

Квалификация (степень) магистра — это академическая степень, отражающая образовательный уровень выпускника, направленность полученного образования на научно-исследовательскую и научно-педагогическую деятельность, свидетельствующая о наличии у него умений и навыков, необходимых начинающему научному работнику или преподавателю. Магистерская работа должна быть отнесена к разряду учебно-исследовательских работ.

Тема магистерской работы определяется научным руководителем в соответствии с разрабатываемой научной тематикой кафедры по согласованию с научным руководителем магистерской программы и утверждается на заседании кафедры. Выпускная работа обучающегося в магистратуре — магистерская диссертация представляет собой научно-квалификационную работу, выполняемую на базе теоретических знаний и практических навыков, полученных студентом в течение всего срока обучения в вузе по направлению «Социология». Она предназначена для выявления подготовленности магистранта к научно-исследовательской либо научно-педагогической работе или продолжению образования в аспирантуре. Магистерская работа должна являться итогом научно-исследовательской и (или) научно-педагогической работы магистранта, связанной с разработкой конкретных теоретических задач, проектно-технологических задач, учебно-методических материалов, научно-производственных и научно-педагогических задач прикладного характера, определяемых спецификой направления «Социология». Время, отводимое на подготовку магистерской работы, определяется учебным планом магистратуры.

Магистрант может предложить для подготовки выпускной работы собственную тему с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки.

Магистерская работа является самостоятельным законченным научным исследованием. Работа не может иметь чисто обзорный или компилятивный характер. При выполнении обучающиеся должны показать свою способность и умение, опираясь на полученные углубленные знания, умения и навыки, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.

Предварительное рассмотрение темы работы и отнесение ее к виду стартапа осуществляется экспертной комиссией Академии: председатель и не менее 4 членов, в состав которой могут входить представители бизнеса, венчурных компаний, акселераторов/инкубаторов, государственных или муниципальных структур поддержки малого и среднего предпринимательства (далее — приглашенные практики), а также профессорско-преподавательского состава структурного подразделения Академии, в котором будет выполняться ВКРС

- . Согласование темы ВКРС экспертной комиссией осуществляется на основании предоставляемой обучающимся (несколькими обучающимися, выполняющими работу совместно) презентации паспорта стартап-проекта, содержащей следующие компоненты: обоснование актуальности стартап-проекта;
 - цель и задачи стартап-проекта;
 - целевая группа клиентов (стейкхолдеры);
 - бизнес-модель и/или технологическая дорожная карта;
 - финансовая модель и/или модель монетизации;
 - ожидаемый результат.

Стартап для программ магистратуры должен удовлетворять следующим обязательным критериям:

- наличие статуса индивидуального предпринимателя или юридического лица;
- штатная численность сотрудников не менее 2 человек;
- наличие прототипа продукта;
- наличие технологической/инновационной/социальной составляющей проекта;
- наличие решения по бизнес-модели стартапа/модели монетизации;
- наличие финансового плана/плана монетизации;
- подтверждение ведения деятельности (отчетная финансовая документация / сайт в Интернете/ договоры с заказчиками / договоры о намерениях и т.п.).

Помимо указанных критериев стартап по программам магистратуры должен иметь финансовое обеспечение проекта, подтвержденное выполнением одного или нескольких из перечисленных ниже критериев (для образовательных программ институтов и факультетов

Академии):

- наличие выручки в размере не менее 100 000 руб.;
- привлечение инвестиций объемом не менее 300 000 руб.;
- вхождение проекта в один из инкубаторов/акселераторов в качестве резидента;
- получение гранта/субсидии в размере не менее 300 000 руб.

5.2. Руководство и консультирование

В качестве руководителя магистерской диссертации могут назначаться профессора и доценты (доктора или кандидаты наук) выпускающей кафедры.

Основные этапы выполнения выпускной квалификационной работы

- 1) выбор темы и получение задания на выполнение ВКРМ
- 2) подбор и изучение литературы по теме исследования;
- 3) составление плана ВКРМ;
- 4) выполнение практической части работы, сбор материала, его анализ и обобщение;
- 5) написание ВКРМ;
- 6) представление ВКР научному руководителю;
- 7) доработка квалификационной работы в соответствии с замечаниями научного руководителя, ее окончательное оформление;
 - 8) получение отзыва научного руководителя (приложение 4);
 - 9) рецензирование ВКРМ (приложение 5);
 - 10) передача завершенной работы, отзыва руководителя и рецензии на кафедру
- 11) подготовка к защите (подготовка доклада, раздаточного материала или презентации);
- 12) защита выпускной квалификационной работы на заседании Государственной экзаменационной комиссии.

Выпускная квалификационная работа магистранта представляется в машинописном виде в переплете и на диске (на электронном носителе) (приложение 6).

Последовательность и сроки выполнения работы по каждому из этапов согласуются с руководителем и оформляются в виде графика написания и оформления ВКРМ.

5.3. Требования к объему, структуре и оформлению выпускной квалификационной работы

Рекомендуемый объем выпускной квалификационной работы магистра 70-90 страниц печатного текста, набранного на компьютере, исключая оглавление, рисунки, таблицы, схемы, список использованной литературы и приложения; Магистерская работа должна оцениваться по следующим критериям: уровень теоретической, научно-исследовательской проработки проблемы;

- качество методик исследования;
- -полнота и системность вносимых предложений по рассматриваемой проблеме;
- -самостоятельность ее разработки.

Структура ВКРМ, как правило, содержит следующие обязательные элементы: титульный лист,

содержание,

введение,

основная часть,

заключение,

библиографический список,

приложение (я) (при необходимости).

Требования к основным элементам структуры ВКРМ:

- титульный лист является первой страницей ВКРМ и оформляется в соответствии с требованиями, установленными в СЗИУ РАНХиГС (приложение 1);

- в содержании перечисляют введение, заголовки глав (разделов) и подразделов основной части, заключение, библиографический список, каждое приложение с указанием номеров листов (страниц), на которых они начинаются;
- во введении указываются объект, предмет, цель и задачи ВКРМ, обосновывается ее актуальность, теоретическая и (или) практическая значимость, определяются методы исследования, дается краткий обзор информационной базы исследования;
- основная часть работы должна включать не менее двух глав (разделов) (на, как правило, не больше четырех), она может быть представлена теоретическим и практическим разделами;
- в основной части ВКРМ приводятся данные, отражающие сущность, методику и основные результаты исследования;

Содержательно главы (разделы), как правило, включают в себя:

- анализ истории вопроса и его современного состояния, обзор литературы по исследуемой проблеме, представление различных точек зрения и обоснование позиций автора исследования, анализ и классификацию привлекаемого материала на базе избранной студентом методики исследования;
- описание процесса теоретических и (или) экспериментальных исследований, методов исследований, методов расчета, обоснование необходимости проведения экспериментальных работ, принципов действия разработанных объектов, их характеристики;
- обобщение и оценку результатов исследований, включающих оценку полноты решения поставленной задачи и предложения по дальнейшим направлениям работ, оценку достоверности полученных результатов и их сравнение с аналогичными результатами отечественных и зарубежных работ;

В конце каждой главы (раздела) следует обобщить материал в соответствии с целями и задачами, сформулировать выводы и достигнутые результаты.

- в заключении указываются общие результаты ВКРМ, формулируются обобщенные выводы и предложения, возможные перспективы применения результатов на практике и дальнейшего исследования проблемы;
- библиографический список должен включать изученную и использованную в ВКРМ литературу. Он свидетельствует о степени изученности проблемы, наличия у студента навыков самостоятельной работы с информационной составляющей ВКРМ и должен оформляться в соответствии с требованиями ГОСТ;
- в приложения включаются связанные с выполненной ВКРМ материалы, которые по каким-либо причинам не могут быть внесены в основную часть, справочные материалы, таблицы, схемы, нормативные документы, образцы документов, инструкции, методики (иные материалы), разработанные в процессе выполнения работы, иллюстрации вспомогательного характера и т.д.

Оформление выпускной квалификационной работы

Оформление ВКР должно соответствовать «Положению о ВКР по ОП ВО» № 02–943 от 28.12.2017г. с изм. 05.2019г.

Рекомендуемый объем ВКР (без учета приложений) составляет: по программам магистратуры – 70-90 страниц; для работы выполненная в виде стартапа – не менее 60 страниц

Структура ВКР содержит следующие основные элементы: титульный лист; содержание; обозначения и сокращения (при наличии); введение; основная часть; заключение; библиографический список; приложения (при наличии)

В зависимости от вида ВКР введение включает в себя следующие основные элементы: актуальность и степень разработанности (изученности) темы; цель и задачи; объект и предмет ВКР; научная новизна (обязательна для программ специалитета и магистратуры);

теоретическая и (или) практическая значимость ВКР; методология и (или) методы исследования; положения, выносимые на защиту (обязательны для программ магистратуры); апробация темы ВКР (с приведением перечня собственных публикаций, при их наличии); данные о внедрении результатов исследования (при необходимости).

В заключении подводятся итоги ВКР, указываются рекомендации, формулируются обобщенные выводы и предложения, перспективы дальнейшей разработки темы. Заключение не должно дублировать содержание основной части ВКР.

Библиографический список должен включать изученную и использованную при выполнении ВКР литературу

В приложения включаются разработанные и (или) использованные в процессе выполнения ВКР материалы, не внесенные в основную часть: справочные материалы, таблицы, схемы, нормативные документы, образцы документов, инструкции, методики (иные материалы), иллюстрации вспомогательного характера и т.д.

ВКР, предоставляемая на защиту, должна быть переплетена (сброшюрована)

ВКР оформляется в виде текста, подготовленного с помощью текстового редактора и отпечатанного на принтере на листах формата A4 с одной стороны. Текст на листе должен иметь книжную ориентацию, альбомная ориентация допускается только для таблиц и схем приложений. Основной цвет шрифта — черный.

Допускается использование визуальных возможностей акцентирования внимания на определенных терминах, определениях, применяя инструменты выделения и шрифты различных стилей.

Наименования всех структурных элементов ВКР (за исключением приложений) записываются в виде заголовков строчными буквами по центру страницы без подчеркивания (шрифт 14 полужирный).

Страницы нумеруются арабскими цифрами с соблюдением сквозной нумерации по всему тексту. Номер страницы проставляется в центре нижней части листа без точки. Титульный лист включается в общую нумерацию страниц. Номер страницы на титульном листе не проставляется (нумерация страниц – автоматическая). Приложения включаются в общую нумерацию страниц. Иллюстрации и таблицы на листе формата А3 учитываются как одна страница.

Главы (разделы) имеют порядковые номера в пределах всей ВКР и обозначаются арабскими цифрами без точки. Номер подраздела состоит из номеров главы (раздела) и подраздела, разделенных точкой. Разделы основной части ВКР следует начинать с нового листа (страницы).

При ссылках на структурную часть текста, выполняемой ВКР указываются номера глав (разделов), подразделов, пунктов, подпунктов, перечислений, графического материала, формул, таблиц, приложений, а также 18 графы и строки таблицы данной ВКР. При ссылках следует писать: «... в соответствии с главой (разделом) 2», « ... в соответствии со схемой № 2», «(схема № 2)», «в соответствии с таблицей № 1», «таблица № 4», «... в соответствии с приложением № 1» и т. п.

Цитаты воспроизводятся в тексте BKP с соблюдением всех правил цитирования (соразмерная кратность цитаты, точность цитирования). Цитируемая информация заключаются в кавычки, указывается источник цитирования.

Цифровой (графический) материал (далее – материалы), как правило, оформляется в виде таблиц, графиков, диаграмм, иллюстраций и имеет по тексту отдельную сквозную нумерацию для каждого вида материала, выполненную арабскими цифрами.

При этом обязательно делается надпись «Таблица» или «Рис.» и указывается порядковый номер, название рисунка записывается в той же строке, а заголовок таблицы - на следующей строке по центру строчными буквами (14 шрифт полужирный).

Материалы в зависимости от их размера, помещаются под текстом, в котором впервые дается ссылка на них, или на следующей странице. Допускается цветное оформление материалов. Таблицу с большим количеством строк допускается переносить на другой лист

(страницу). При переносе части таблицы на другой лист (страницу) слово «Таблица» и номер ее указывают один раз справа над первой частью таблицы, над другими частями пишут слово «Продолжение» и указывают номер таблицы (пример: «Продолжение таблицы 1»). При переносе таблицы на другой лист (страницу) заголовок помещают только над ее первой частью. Необходимо указывать при переносе обозначение столбцов таблицы. В таблицах допускается применение 12 размера шрифта. 9. В ВКР используются общепринятые сокращения и аббревиатуры. Если в ВКР принята особая система сокращений слов, наименований, то перечень принятых сокращений должен быть приведен в структурном элементе 19 «Обозначения и сокращения» после структурного элемента ВКР «Содержание».

Приложения к ВКР оформляются на отдельных листах, причем каждое из них должно иметь свой тематический заголовок и в правом верхнем углу страницы надпись «Приложение» с указанием его порядкового номера арабскими цифрами. Характер приложения определяется обучающимся (обучающимися совместно выполнявшими ВКР) самостоятельно, исходя из содержания ВКР. Текст каждого приложения может быть разделен на разделы, подразделы, пункты, подпункты, которые нумеруют в пределах каждого приложения. Приложения должны иметь общую с остальной частью ВКР сквозную нумерацию страниц

При выполнении работы в виде стартапа:

Введение включает в себя резюме стартап-проекта (является завершающим этапом работы и рекламным документом стартап-проекта):

- название стартап-проекта;
- цели и стратегия стартап-проекта;
- уникальность продукта (технологии или услуги);
- предполагаемые результаты стартап-проекта;
- горизонт расчета результатов стартап-проекта;
- источники и условия финансирования стартап-проекта;
- наличие интеллектуальной собственности (лицензии, патенты, ноу-хау, авторские права и т. п.);
 - интегральные показатели экономической эффективности стартаппроекта;
 - риски проведения стартап-проекта;
 - потенциал стартап-проекта.

Основная часть содержит следующие компоненты:

- 1) Методология разработки стартап-проекта: анализ рынка и обоснование актуальности выбора темы/проблемы, на решение которой направлен стартап-проект; описание и обоснование выбора методологии разработки стартаппроекта.
 - 2) Бизнес-модель и бизнес-план стартап-проекта:
- общая характеристика стартап-проекта и сферы деятельности (основная бизнесидея стартап-проекта, общие исходные данные и условия реализации; сфера деятельности; оценка рынка сбыта; описание потребителей нового продукта (технологии или услуги); оценка конкурентов и конкурентной среды; динамика развития, характеристика рыночных и отраслевых позиций бизнеса (в перспективе двух пяти лет);
- описание продукта (технологии или услуги) (предоставляется информация о продукте (технологии или услуге), которая будет получена по результатам реализации стартап-проекта; целесообразно указать наименование продукта (технологии или услуги); назначение и сферу применения; основную характеристику; конкурентоспособность; инновационность продукта (технологии или услуги); наличие или необходимость получения документов разрешительного характера, в том числе лицензий; степень готовности к производству и/или реализации; наличие сертификата качества (при его наличии); экологическую безопасность; условия поставки и упаковки (при наличии);

гарантийное и сервисное обслуживание (при наличии); утилизацию отходов (при наличии).

Оптимальным будет включение в приложение к бизнес-плану фотографий, рисунков, чертежей, макетов, эскизов, схем, натурального образца и других форм отражения, которые предоставляют предметное представление о продукте (технологии или услуге);

- маркетинговый анализ, стратегия и сбыт продукта (технологии или услуги) (в данный подраздел входят маркетинговые исследования; описание рынка и перспективы его развития; анализ и описание конкурентов; сильные и слабые стороны субъекта хозяйствования; потребители продукции; требования потребителей к продукции и возможности субъекта хозяйствования по их соблюдению; МVР (минимально жизнеспособный продукт); SWOT-анализ, стратегия рекламы и продвижения продукта (технологии или услуги);
- производственный план (в этом разделе приводятся общие сведения о стартаппроекте, расчет производственных издержек на планируемый объем сбыта, прямые (переменные) и общие (постоянные) затраты на производство продукции, калькуляция себестоимости продукции, смета текущих затрат на производство. Здесь описываются существующие и предполагаемые процедуры и средства, необходимые для выпускаемой технологии, продукции или предоставляемых услуг.

Примерная структура данной части: географическое положение предприятия, транспортные пути, наличие коммуникаций; технологии производства; объем производства; кадровое обеспечение; экологичность производства и безопасность работающих; заработная плата и другие расходы на персонал; потребность в площадях; затраты на сырье и материалы; текущие затраты на производство; переменные издержки; постоянные издержки и др.);

- организационный план (структура: организационно-правовая форма собственности стартап-проекта; организационная структура (описание команды стартап-проекта, распределение обязанностей, описание среды и стиля управления стартап-проектом); сведения о партнерах; календарный график работ стартап-проекта; описание внешней среды стартап-проекта; расчет потребности в финансировании (смета затрат на стартап-проект); определение источника и условий финансирования стартап-проекта);
- финансовый план (комплексная финансовая модель стартаппроекта, в том числе метрики воронки продаж и маржинальная юнитэкономика; план доходов и расходов с учетом планов продаж и ценовой политики, разработка сбалансированного плана денежных потоков с учетом OPEX (операционные затраты), CAPEX (капитальные затраты) и привлечения финансовых источников; расчет зоны устойчивого роста компании, расчет потребности в оборотном капитале, сформированный прогнозный баланс, расчет потребности в финансировании);
- направленность, эффективность и конкурентоспособность стартаппроекта (указанный раздел должен раскрывать оценку проекта, его эффективность и направленность; оценку по методу DCF; инвестиционные показатели окупаемости стартап-проекта; прогнозируемые показатели эффективности стартап-проекта);
- риски и гарантии (описание возможных рисков и форс-мажорных обстоятельств. Анализ чувствительности проекта к внешним факторам и рискам (сформирована матрица рисков, разработан сценарий стартаппроекта).
- В заключении должны содержаться результаты реализации или коммерциализации (при наличии) стартап-проекта и/или перспективы его развития

В приложениях следует отражать:

- полную информацию о компании или участнике НКО/АНО (регистрационные документы и пр.);
 - фотографии, чертежи, патентную информацию о продукции;
 - результаты маркетинговых исследований; фотографии и схемы предприятия;

- схемы по организационной структуре предприятия;
- финансово-экономические расчеты (таблицы, графики);
- нормативные документы и законодательные акты, подтверждающие описанные риски по стартап-проект.

Примерная тематика выпускных квалификационных работ магистра.

- 1. Взаимодействие политических и управленческих элит в современном российском обществе.
- 2. Публичная политика как институт и механизм реализации стратегии партнерства власти, бизнеса и некоммерческого сообщества.
- 3. Индексный подход к оценке региональной публичной политики (на примере ...региона).
- 4. Политический лидер в административной среде государственного управления.
- 5. Лояльность элит и выборы глав регионов: социологический анализ.
- 6. Гражданское участие в современной России: формы и тенденции развития.
- 7. Современный популизм как объект социологического анализа.
- 8. Массовое политическое поведение в современной России в свете концепции ресентимента.
- 9. Факторы социально-политической интеграции (на примере ... региона).
- 10. Факторы социально-политической дестабилизации (на примере ... региона)
- 11. Местное самоуправление как объект социологического анализа (на примере...)
- 12. Влияние электронных медиа на процессы социализации молодежи
- 13. Гендерное неравенство в сфере политики и занятости (на примере ...)
- 14. Городское сообщество: разрешение институциональных конфликтов в полиэтничной среде
- 15. Девиантные стратегии поведения российской молодежи.
- 16. Клиентелизм в государственной службе: социологический анализ
- 17. Критерии эффективности управления в сфере социальной политики.
- 18. Культура управленческой деятельности в современном обществе: социокультурные и политические факторы развития и их влияние на поведенческие практики
- 19. Манипуляция общественным сознанием как фактор нестабильности в современном мире.
- 20. Правовая культура властных структур как фактор управленческой эффективности: региональная специфика
- 21. Рекрутмент как часть стратегии управления человеческими ресурсами в организации
- 22. Ресурс доверия к праву в российском обществе: социологический анализ
- 23. Роль групп влияния в продвижении информации и формировании обыденного знания.
- 24. Социальное неравенство в современной России: пути оптимизации.
- 25. Социологические проблемы измерения коррупции в мире и России.
- 26. Социологический анализ молодежных когорт в региональной социокультурной реальности
- 27. Технократизм и социократизм в управлении современными организациями.

- 28. Формирование социально-политических мифов в сознании россиян
- 29. Динамика социальных настроений россиян и формирование запроса на перемены
- 30. Актуальные проблемы социальной политики региона: социологический анализ

Примерная тематика выпускных квалификационных работ магистров в формате стартапа

- 1. Публичная политика как институт и механизм реализации стратегии партнерства власти, бизнеса и некоммерческого сообщества.
- 2. Индексный подход к оценке региональной публичной политики (на примере ...региона).
- 3. Лояльность элит и выборы глав регионов: социологический анализ.
- 4. Местное самоуправление как объект социологического анализа (на примере...)
- 5. Влияние электронных медиа на процессы социализации молодежи
- 6. Правовая культура властных структур как фактор управленческой эффективности: региональная специфика

Примерная тематика выпускных квалификационных работ, выполняемых несколькими учащимися (предполагает многоплановое исследование/ большой объём эмпирической выборки/ сложный дизайн исследования/ объёмную практическую часть, связанную с проектированием и реализацией тренинговой программы)

- 1. Взаимодействие политических и управленческих элит в современном российском обществе.
- 2. Гражданское участие в современной России: формы и тенденции развития.
- 3. Городское сообщество: разрешение институциональных конфликтов в полиэтничной среде
- 4. Социологические проблемы измерения коррупции в мире и России.
- 5. Актуальные проблемы социальной политики региона: социологический анализ

5.4. Рецензирование выпускной квалификационной работы

Согласно положению о проведении ГИА с изм. от 22.12.2021 №02-14-36 (далее - Положение) п. 55 выпускные квалификационные работы по программам магистратуры подлежат рецензированию в срок не позднее, чем за 7 календарных дней до дня защиты выпускной квалификационной работы.

Для проведения рецензирования выпускная квалификационная работа направляется структурным подразделением одному или нескольким рецензентам из числа лиц, не являющихся работниками Академии. Рецензент проводит анализ выпускной квалификационной работы и представляет в структурное подразделение письменную рецензию на указанную работу (см Приложение 3). Если выпускная квалификационная работа имеет междисциплинарный характер, она направляется нескольким рецензентам.

5.5. Процедура защиты выпускной квалификационной работы

Представление выпускной квалификационной работы к защите.

После завершения подготовки обучающимся выпускной квалификационной работы руководитель выпускной квалификационной работы представляет кафедре не позднее, чем за 7 календарных дней до дня защиты выпускной квалификационной работы письменный отзыв о работе обучающегося в период подготовки выпускной квалификационной работы (далее — отзыв). В случае выполнения выпускной квалификационной работы несколькими обучающимися руководитель выпускной квалификационной работы представляет кафедре отзыв об их совместной работе в период подготовки выпускной квалификационной работы.

Структурное подразделение обеспечивает ознакомление обучающегося с отзывом не позднее, чем за 5 календарных дней до дня защиты выпускной квалификационной работы.

Выпускная квалификационная работа с отзывом передаются в ГЭК не позднее чем за 2 календарных дня до дня защиты выпускной квалификационной работы.

Обучающийся не позднее чем за 14 дней до дня защиты загружает в личный кабинет компьютерной автоматизированной системы (КАС) и направляет на электронную почту научному руководителю завершенную (в соответствии с требованиями) выпускную квалификационную работу. Загруженная в КАС ВКР проверяется научным руководителем на заимствования, и формируется справка о проверке на заимствования. ВКР, загруженная в личный кабинет КАС, и сформированная справка о проверке на заимствования не могут быть изменены или удалены. Процент оригинальности текста для ВКР магистра установлен не ниже 75% (по решению Методической комиссии).

Доступ лиц к текстам выпускных квалификационных работ должен быть обеспечен в соответствии с законодательством Российской Федерации, с учетом изъятия по решению правообладателя производственных, технических, экономических, организационных и других сведений, в том числе о результатах интеллектуальной деятельности в научнотехнической сфере, о способах осуществления профессиональной деятельности, которые имеют действительную или потенциальную коммерческую ценность в силу неизвестности их третьим лицам

Защита выпускной квалификационной работы проводится в установленное время на заседании экзаменационной комиссии по направлению 39.04.01- «Социология». Кроме членов экзаменационной комиссии, на защите должен присутствовать научный руководитель выпускной квалификационной работы, и, по возможности, рецензент, а также возможно присутствие студентов и преподавателей. Отзывы научного руководителя и рецензента, представленные в ГЭК, должны быть оформлены в соответствии с требованиями, указанными в положениях по подготовке и защите выпускных квалификационных работ. Перед началом защиты председатель экзаменационной комиссии знакомит студентов с порядком проведения защиты, секретарь комиссии представляет студента и тему его квалификационной работы. Защита начинается с доклада студента по теме магистерской диссертации, на который отводится до 10 минут. Студент должен излагать основное содержание своей выпускной квалификационной работы свободно, с отрывом от письменного текста.

Доклад следует начинать с обоснования актуальности темы исследования, его цели и задач, далее по главам раскрывать основное содержание квалификационной работы, а затем осветить основные результаты работы, сделанные выводы и предложения. В процессе защиты целесообразно использовать компьютерную презентацию работы, заранее подготовленную, представленную в виде последовательных слайдов, иллюстрирующую основные положения работы. После завершения доклада члены ГЭК задают студенту вопросы как непосредственно связанные с темой выпускной квалификационной работы, так и близко к ней относящиеся. При ответах на вопросы студент имеет право пользоваться своей работой. Общее время защиты магистром своей выпускной квалификационной работы с учетом дополнительных вопросов членов ГЭК должно составлять не более 30 минут. После ответов на вопросы слово предоставляется научному руководителю. Отзыв

научного руководителя дает характеристику исполнителю выпускной квалификационной работы, степени его подготовленности к самостоятельной научной работе. После выступления научного руководителя слово предоставляется рецензенту. В конце выступления рецензент дает свою оценку работе. В случае отсутствия последнего на заседании ГЭК рецензию читает секретарь ГЭК. После выступления рецензента начинается обсуждение работы, дискуссия. В дискуссии могут принять участие как члены ГЭК, так и присутствующие заинтересованные лица.

Решение ГЭК об итоговой оценке основывается на оценках рецензента работы в целом с учетом ее теоретической значимости, членов ГЭК — содержания работы, ее защиты с учетом доклада выпускника и его ответов на вопросы и замечания рецензента. Защита выпускных квалификационных работ оформляется протоколом. Протоколы подписываются членами экзаменационной комиссии и утверждаются председателем ГЭК, подшиваются в отдельную папку и хранятся в деканате. В случае если защита выпускной квалификационной работы признается неудовлетворительной, ГЭК устанавливает возможность повторной защиты данной работы или необходимости разработки и защиты новой выпускной квалификационной работы, тему которой определяет выпускающая кафедра.

5.6. Оценочные средства государственной итоговой аттестации (защита

выпускной квалификационной работы

Код	Наименование	Показатели оценивания	Код	Индикатор оценивания	Способ
компетен	компетенции		компонента		/средство
ции			компетенции		оценивания
	осуществлять критический анализ проблемных	Вырабатывает стратегию действия и применяет системный подход при обосновании своей профессиональной позиции		Применяет основы критического анализа для выработки стратегий на основе социологического знания.	Доклад/ презентация ВКР Задание Отзыв рецензия
	проектом на всех	Способность оценить условия и разработать способы реализации мероприятий	УК-2.2	Проектирует и моделирует политические и управленческие ситуации и процессы	Доклад/ презентация ВКР Задание Отзыв рецензия
	критически оценивать и переосмыслять накопленный	различие в реальной проблеме и ситуации, в которой она сложилась и проблемах и ситуациях из собственного опыта	УК-3,2	Проектирует и проводит количественные и качественные социологические исследования корпоративной культуры в организациях	Доклад/ презентация ВКР Задание Отзыв рецензия

VIIC 4	α <i>σ</i>	6	777. 4.0	Fπ	π/
УК-4	Способен	Осуществляет общение на		Использует современные	Доклад/
	применять	профессиональные темы		знания коммуникации при	презентация
	-	на русском и иностранном		управлении социально-	ВКР
	коммуникативны	языках		политическими процессами	Задание
	е технологии, в				Отзыв
	том числе на				рецензия
	иностранном(ых)				
	языке(ах), для				
	академического и				
	профессионально				
	ГО				
	взаимодействия				
УК-5	Способен	Владеет технологиями	УК-5.2	Обладает широким кругозором	Доклад/
	анализировать и	лингвистического и		и высокой степенью	презентация
	учитывать	психологического		толерантности в изучении	ВКР
	разнообразие	обеспечения работы		разнообразных культур и	Задание
	культур в	многонационального		осуществлении	Отзыв
	процессе	коллектива		межкультурного	рецензия
	межкультурного			взаимодействия	F
	взаимодействия				
УК-6	Способен	При работе в коллективе	VK-6.2	Обладает способностью	Доклад/
7 13-0		адекватно оценивает свои		проведения адекватной	доклад/ презентация
	1	профессиональные		проведения адекватнои самооценки своих	презентация ВКР
	*	профессиональные компетенции.		профессиональных	БКГ Задание
	собственной	компетенции.		профессиональных компетенций	задание Отзыв
				компетенции	
	деятельности и				рецензия
	способы ее				
	совершенствован				
	ия на основе				
07774	самооценки		DTT 1.2	-	T /
ОПК-1	Способен	Подбирает	ЭПК-1.2	Использует современные	Доклад/
	обоснованно	информационно-		информационно-	презентация
	отбирать и	коммуникационные		коммуникационные	ВКР
	использовать	технологии и адаптирует		технологии для проведения	Задание
	1	их к требованиям		собственных научных	Отзыв
	информационно-			исследований	рецензия
	коммуникационн	среды			
	ые технологии				
	для решения				
	профессиональн				
	ых задач				
ОПК-2	Способен	Использует актуальные	DПК-2.2	Развернуто представляет	Доклад/
	проводить	социологические знания		результаты собственных	презентация
	фундаментальны			научных исследований	ВКР
	е и прикладные	фундаментальных и			Задание
	социологические	прикладных			Отзыв
	исследования и	исследований			рецензия
	представлять их				
	результаты				
ОПК-3	Способен	Выявляет социально-	ОПК-3.3	Эффективно осуществляет	Доклад/
	прогнозировать	политические проблемы,		научно-исследовательскую	презентация
	социальные	вырабатывает стратегии		работу с использованием	ВКР
	явления и	реализации,		современных знаний и	Задание
	процессы,	направленные на их		методологии	Отзыв
	выявлять	решение с			рецензия
	социально	использованием научных			,
	значимые	подходов и современных			
		_			
	проблемы и	теорий			
	проблемы и	теорий			
	вырабатывать	теорий			
	вырабатывать пути их решения	теорий			
	вырабатывать	теорий			

_	T	I		T	1
	научных теорий,				
	концепций,				
	подходов и				
	социальных				
	технологий				
ОПК-4	Способен	Проводит экспертизу	ЭПК-4-2	Разрабатывает рекомендации и	Локпал/
om.	разрабатывать	социально-политических	01IIC 1 2	осуществляет консалтинг по	презентация
	r -			социально-политическим	вкр Вкр
	-	процессов		,	
	рекомендации			проблемам на основе	Задание
	для проведения			1 1 1 1	Отзыв
	социологической			исследований	рецензия
	экспертизы и				
	консалтинга				
ПК-1	Способен	Использует	ПК-1.2	Применяет результаты	Доклад/
	использовать	специализированные		проведенных социологических	презентация
		теоретические знания,		исследований в учебном	ВКР
		практические умения для		процессе, в экспертной и	Задание
	_	проведения прикладных		аналитической деятельности	Отзыв
		исследований		аналити теской деятельнести	Рецензия
	знания,	песледовании			гецензии
	*				
	практические				
	навыки и умения				
	для организации				
	научных и				
	научно-				
	прикладных				
	исследований,				
	учебного				
	процесса,				
	экспертной,				
	аналитической и				
	консалтинговой				
	деятельности				
ПК-2	Способен	Эффективно формирует	ТК-2.2	Профессионально регулирует	Доклад/
1111 =	самостоятельно	механизмы согласования		социально-политические	презентация
	разрабатывать	интересов социальных		конфликты, а также	ВКР
	основанные на	групп и индивидов и		отслеживает динамику	Задание
		толерантно относится к		социально-политической	Отзыв
	1 1	*		· ·	Рецензия
		спорным гендерным		напряженности	г ецензия
	социологических	вопросам			
	знаниях				
	предложения и				
	рекомендации по				
	решению				
	социальных				
	проблем, а также				
	разрабатывать				
				1	
	механизмы				
	механизмы согласования				
	согласования				
	согласования интересов				
	согласования интересов социальных				
ПК-3	согласования интересов социальных групп и общностей	Применяет современные	ПК-3.3	Управляет конфликтами в	Локлад/
ПК-3	согласования интересов социальных групп и общностей Способен	Применяет современные методы обработки и	ПК-3.3	Управляет конфликтами в условиях современной	Доклад/ презентация
ПК-3	согласования интересов социальных групп и общностей Способен самостоятельно	методы обработки и	ПК-3.3	условиях современной	презентация
ПК-3	согласования интересов социальных групп и общностей Способен самостоятельно использовать	методы обработки и анализа социологических	ПК-3.3	условиях современной	презентация ВКР
ПК-3	согласования интересов социальных групп и общностей Способен самостоятельно использовать знания и навыки	методы обработки и анализа социологических данных при изучении	ПК-3.3	условиях современной	презентация ВКР Задание
ПК-3	согласования интересов социальных групп и общностей Способен самостоятельно использовать знания и навыки по философии	методы обработки и анализа социологических данных при изучении гендерных проблем	ПК-3.3	условиях современной	презентация ВКР Задание Отзыв
ПК-3	согласования интересов социальных групп и общностей Способен самостоятельно использовать знания и навыки по философии социальных наук,	методы обработки и анализа социологических данных при изучении гендерных проблем	ПК-3.3	условиях современной	презентация ВКР Задание
ПК-3	согласования интересов социальных групп и общностей Способен самостоятельно использовать знания и навыки по философии социальных наук, новейшим	методы обработки и анализа социологических данных при изучении гендерных проблем	ПК-3.3	условиях современной	презентация ВКР Задание Отзыв
ПК-3	согласования интересов социальных групп и общностей Способен самостоятельно использовать знания и навыки по философии социальных наук,	методы обработки и анализа социологических данных при изучении гендерных проблем	ПК-3.3	условиях современной	презентация ВКР Задание Отзыв

-	_	_	1	T	7
	современной				
	социологической				
	· ·				
	теории,				
	методологии и				
	методам				
	социальных наук				
	•				
	применительно к				
	задачам				
	фундаментальног				
	о или				
	прикладного				
	исследования				
	социальных				
	'				
	общностей,				
	институтов и				
	процессов,				
	-				
	общественного				
	мнения				
ПК-4	Способен	Формулирует цели и	ПК-4.2	Решает конкретные социально-	Доклал/
'		1 2 13		политические проблемы	
	самостоятельно	задачи фундаментальных		<u> </u>	презентация
	1 1 2 1	и прикладных		общества с использованием	ВКР
	цели, ставить	исследований в области		навыков социологического	Задание
		социологии политики и		анализа социальных сетей и	Отзыв
	_	· ·			рецензия
		управления		организационных культур	рецензия
	исследований в				
	фундаментальны				
	х и прикладных				
	_				
	областях				
	социологии				
	управления и				
	решать их с				
	*				
	помощью				
	современных				
	исследовательски				
	х методов с				
	использованием				
	новейшего				
	отечественного и				
	зарубежного				
	опыта и с				
	применением				
	-				
	современной				
	аппаратуры,				
	оборудования,				
	информационны				
	х технологий				
	а теапологии	Ī		<u></u>	т ,
TTT					
ПК-5		Моделирует социально-	ПК-5.2	Использует знания новых	Доклад/
ПК-5	Способен				r ,
ПК-5	Способен осваивать новые	политические процессы с		теорий, моделей и методов	презентация
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели,	политические процессы с использованием знаний		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает		теорий, моделей и методов	презентация ВКР Задание
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы	политические процессы с использованием знаний		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования,	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории,		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР Задание Отзыв
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР Задание
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать проблемные		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР Задание Отзыв
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР Задание Отзыв
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать проблемные		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР Задание Отзыв
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методических	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать проблемные		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР Задание Отзыв
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методических подходов с	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать проблемные		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР Задание Отзыв
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методических подходов с учетом целей и	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать проблемные		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР Задание Отзыв
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методических подходов с	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать проблемные		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР Задание Отзыв
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методических подходов с учетом целей и задач	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать проблемные		теорий, моделей и методов исследования при написании	презентация ВКР Задание Отзыв
	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методических подходов с учетом целей и задач исследования	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать проблемные управленческие ситуации		теорий, моделей и методов исследования при написании научных статей и работ	презентация ВКР Задание Отзыв Рецензия
ПК-5	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методических подходов с учетом целей и задач исследования	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать проблемные управленческие ситуации Составляет и оформляет	ПК-6.2	теорий, моделей и методов исследования при написании научных статей и работ Представляет результаты	презентация ВКР Задание Отзыв Рецензия
	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методических подходов с учетом целей и задач исследования Способен профессионально	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать проблемные управленческие ситуации Составляет и оформляет научно-техническую и	ПК-6.2	теорий, моделей и методов исследования при написании научных статей и работ Представляет результаты собственной научно-	презентация ВКР Задание Отзыв Рецензия Доклад/ презентация
	Способен осваивать новые теории, модели, методы исследования, навыки разработки новых методических подходов с учетом целей и задач исследования Способен профессионально	политические процессы с использованием знаний игрового подхода, создает модели и теории, способные разрешать проблемные управленческие ситуации Составляет и оформляет	ПК-6.2	теорий, моделей и методов исследования при написании научных статей и работ Представляет результаты	презентация ВКР Задание Отзыв Рецензия

1 * *	документацию, современными		учитывает при этом особенности целевой	Задание Отзыв
1 7	обработки и		аудитории	Рецензия
документацию,	социологически	іх данных		
научные отчеты,				
представлять				
результаты				
исследовательско				
й работы с				
учетом				
особенностей				
потенциальной				
аудитории				

Критерии оценки магистерской диссертации Государственной экзаменационной комиссией на защите:

- 1. Профессиональная группа критериев (формируют 50% итоговой оценки):
- степень раскрытия актуальности тематики работы;
- степень раскрытия содержания темы магистерской диссертации;
- корректность постановки задачи исследования и разработки;
- оригинальность и новизна полученных результатов, научных и проектных решений
 - 2. Информационная группа критериев (формируют 25% итоговой оценки):
- степень комплексности магистерской диссертации, использование в ней знаний дисциплин всех циклов;
- полнота, уровень и актуальность использования в магистерской диссертации статистических и эмпирических материалов;
- использование информационных ресурсов Internet, а также современных пакетов компьютерных программ и технологий
 - 3. Оформительская группа критериев (формируют 5% итоговой оценки):
 - объем и качество выполнения графического материала;
- наличие презентации и раздаточного материала на защите магистерской диссертации.
 - 4. Показатели защиты (формируют 20% итоговой оценки):
- качество самой защиты магистерской диссертации (образец речи-доклада студента на зищите приведен в *приложении 6*);
 - уровень ответов на вопросы членов ГЭК.
 - 5. Отзывы руководителя и рецензента (принимаются комиссией к сведению):
 - отзыв руководителя магистерской диссертации;
 - оценка рецензента магистерской диссертации.

Оценка «отлично» выставляется за магистерскую диссертацию, которая носит исследовательский характер, имеет грамотно изложенную теоретическую главу, глубокий анализ, критический разбор практической деятельности, логичное, последовательное изложение материала с соответствующими выводами и основанными предложениями. Она имеет положительные отзывы руководителя и рецензента. при ее защите магистрант показывает глубокое знание вопросов темы, свободно оперирует данными исследования, вносит обоснованные предложения, а во время доклада использует наглядные пособия (таблицы, схемы, графики и т.п.) или раздаточный материал, легко отвечает на поставленные вопросы.

Оценка «хорошо» выставляется за магистерскую диссертацию, которая носит исследовательский характер, имеет грамотно изложенную теоретическую главу, в ней представлены достаточно подробный анализ и критический разбор практической деятельности, последовательное изложение материала с соответствующими выводами, однако с не вполне обоснованными предложениями. Она имеет положительный отзыв

руководителя и рецензента. При ее защите студент показывает знание вопросов темы, оперирует данными исследования, во время доклада использует иллюстративный (таблицы, схемы, графики и т.п.) или раздаточный материал, без особых затруднений отвечает на поставленные вопросы.

Оценка «удовлетворительно» выставляется в случаях, когда магистерская диссертация:

• носит исследовательский характер, содержит грамотно изложенные теоретические положения, базируется на практическом материале, но отличается поверхностным анализом практического опыта по исследуемой проблеме, характеризуется непоследовательным изложением материала и необоснованными предложениями; - в отзывах руководителя магистерской диссертации и рецензента имеются замечания по содержанию работы и методам исследования; - при защите работы студент проявляет неуверенность, показывает слабое знание вопросов темы, не дает полного, аргументированного ответа на заданные вопросы, иллюстративный материал подготовлен некачественно.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется в случаях, когда магистерская диссертация:

- не носит исследовательского характера, не содержит анализа практического опыта по исследуемой проблеме, характеризуется непоследовательным изложением материала, не имеет выводов либо они носят декларативный характер;
- в отзывах руководителя магистерской диссертации и рецензента имеются критические замечания;
- при защите работы магистрант затрудняется отвечать на поставленные вопросы по теме, не знает теории вопроса, при ответе допускает существенные ошибки, иллюстративный материал к защите не подготовлен.

Магистранту, получившему оценку "неудовлетворительно" при защите магистерской диссертации:

- выдается справка об обучении установленного образца, которая обменивается на диплом в соответствии с решением ГЭК после успешной защиты магистерской диссертации;
 - предоставляется право на повторную защиту, но не ранее чем через год;
- при повторной защите ГЭК может признать целесообразным защиту магистрантом той же магистерской диссертации, либо вынести решение о закреплении за ним нового задания.

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение государственной итоговой аттестации

6.1. Основная литература

- 1. Адамьянц Т. 3.. Социальные коммуникации: Учебник для вузов /Т.3. Адамьянц. 2-е изд., пер. и доп. Yurayt (https:\\biblio-online.ru\), 2022. Текст : электронный. URL https://urait.ru/book/EE227EC5-4508-4AAB-89D1-E517F1CF0850
- 2. .Бунов, Е.Г.. Общественное мнение в управлении социальными процессами [Электронный ресурс]: учебное пособие / Е.. Бунов М.: Инфра-М,- 2021.- 166с. Текст: электронный. URL URL: https://znanium.com/catalog/product/1157111
- 3. Кравченко, А.И. Социология: учебник и практикум для вузов / А.И. Кравченко 4-е изд., перераб.и доп. Москва: Юрайт;, 2021. 389 с. Текст: электронный. URL: Социология Образовательная платформа «Юрайт». Для вузов и ссузов. (urait.ru)
- 4. Тавокин, Е.П. Социология управления методы получения социальной информации:

Учебное пособие для вузов /Е.П. Тавокин. - Москва: Юрайт;, 2022. -Yurayt (https:\\biblio-online.ru\), 2022. Language: Russian, База данных: biblio-online.ru - Текст: электронный. - URL: https://eds.p.ebscohost.com/eds/SmartLink/OpenIIsLink?sid=5e997720-37f6-47c6-8b20-ad3b0d83e1e4@redis&vid=0&sl=smartlink&st=ilslink new&sv=sdbn%253Dedsbib%25 26pbt%253DBook%2526issn%253Dedsbib%2526ttl%253D%2526stp%253DC%2526asi %253DY%2526ldc%253D%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D1%8B%D0%B9 %252520%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%82%252520- %252520%D0%AD%D0%91%D0%A1%252520%D0%AE%D1%80%D0%B0%D0%B 9%D1%82%2526lna%253DEDS%252520-%252520biblio-online.ru%2526lca%253DfullText%2526lo_an%253Dedsbib.00EFE2E0.1D03.407A.B8 A2.591A7C53A643&su=http%3A%2F%2Fidp.nwipa.ru%2Flogin%3Furl%3Dhttps%3A %2F%2Furait.ru%2Fbook%2F00EFE2E0-1D03-407A-B8A2-591A7C53A643

5. Франц, В. А. Управление общественным мнением : учеб. пособие для академического бакалавриата / В. А. Франц. - Yurayt (https:\\biblio-online.ru\), 2022.. — 133с. Текст : электронный. - URL https://urait.ru/book/55B1F4D9-0E8C-4FB2-AA51-99E49A6AF55C

6.2. Дополнительная литература

- 1. Стегний, В. Н. Социальное прогнозирование и проектирование [Электронный ресурс]: учебник для вузов / В. Н. Стегний, Г.А.Тимофеева Электрон. дан. Москва: Юрайт, 2021. 219 с. Код доступа Прогнозирование и планирование Образовательная платформа «Юрайт». Для вузов и ссузов. (urait.ru)
- 2. Кочетков, А.П. Гражданское общество: теория и практика: учебное пособие /А.П.Кочетков Москва: РУСАЙНС, 2021.- 122с. Код доступа: <u>BOOK.RU современная электронная библиотека для вузов и ссузов от правообладателя</u>
- 3. Кучерена А.Г. Гражданское общество в России: проблемы становления и развития: учебное пособие /А.Г. Кучерена, А.Ю. Дмитриев Москва: Юнити и др.- 255с. Код доступа: Электронно-библиотечная система IPR BOOKS / Гражданское общество в России. Проблемы становления и развития (iprbookshop.ru)
- 4. Рассказов, Л.П. Теория государства и права: углубленный курс. Учебник. / Л.П. Рассказов Москва: РИОР и (др):, 2021. 577 с. Код доступа: «Теория государства и права. Углубленный курс» читать в электронно-библиотечной система Znanium
- 5. Шарков, Ф.И, Сперанский, В.И. Конфликтология: учебник/ Ф.И Шарков, В.И. Сперанский под общ. ред. Ф. И. Шаркова. 2-е изд. Москва: Дашков и К [и др.], 2020. 236 с. (Бакалавриат). Текст: электронный. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1091528
- 6. Сирота, М.Н. Политическая конфликтология [Электронный ресурс]: учеб. пособие для вузов / Н. М. Сирота. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Юрайт, 2020 121 с. Текст: электронный. URL: https://urait.ru/book/politicheskaya-konfliktologiya-453497
- 7. Василенко, И. А. Геополитика современного мира. [Электронный ресурс] : учеб. для вузов / И. А. Василенко. 4-е изд., пер. и доп. Москва : Юрайт, 2021 220с- Текст: электронный. URL: https://urait.ru/book/geopolitika-sovremennogo-mira-468483

- 8. Добреньков, В. И. Социология глобализации: учебное пособие для вузов / В. И. Добреньков, А. Б. Рахманов. Москва: Академический проект, 2020. 634 с. ISBN 978-5-8291-4003-8. Текст: электронный // IPR SMART: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/110028.html
- 9. Халиков, М.С., Социология глобализации : учебное пособие / М.С. Халиков. Москва : Русайнс, 2020. 338 с. ISBN 978-5-4365-6658-0. URL:https://book.ru/book/939307
- 10. Хамидуллин, Н. Р. Социальные изменения в современном мире (глобализация) : учебное пособие / Н. Р. Хамидуллин. Оренбург : Оренбургский государственный университет, ЭБС АСВ, 2015. 102 с. ISBN 978-5-7410-1234-5. Текст : электронный // IPR SMART : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/52333.html
- 11. Кузьмина, Т. В. Эффективное манипулирование поведением человека (2-е издание) / Т. В. Кузьмина. Москва : Дашков и К, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 147 с. ISBN 978-5-394-01939-5. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www-iprbookshop-ru.idp.nwipa.ru/57159.html
- 12. Стацевич, Е. Манипуляции в деловых переговорах: Практика противодействия / Е. Стацевич, К. Гуленков, И. Сорокина. 2-е изд. Москва : Альпина Паблишер, 2019. 152 с. ISBN 978-5-9614-1959-7. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: https://www-iprbookshop-ru.idp.nwipa.ru/82709.html
- 13. Тавокин, Е. П. Основы методики социологического исследования : учебное пособие / Е. П. Тавокин. Москва : ИНФРА-М, 2019. 239 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-16-003473-7. Текст : электронный. URL: https://znanium-com.idp.nwipa.ru/catalog/product/993600

6.3. Нормативные правовые документы и иная правовая информация

1. Конституция Российской Федерации: Принята всенародным голосованием 12декабря 1993г.

6.4. Интернет-ресурсы

Сайт научной библиотеки СЗИУ http://nwipa.ru

- 1. Электронные учебники электронно библиотечной системы (ЭБС) «Айбукс»
- 2. Электронные учебники электронно библиотечной системы (ЭБС) «Лань»
- 3. Научно-практические статьи по финансам и менеджменту Издательского дома «Библиотека Гребенникова»
- 4. Статьи из периодических изданий по общественным и гуманитарным наукам «Ист Вью»
 - 5. Энциклопедии, словари, справочники «Рубрикон»
- 7. **Англоязычные ресурсы EBSCO Publishing** доступ к мультидисциплинарным полнотекстовым базам данных различных мировых издательств по бизнесу, экономике, финансам, бухгалтерскому учету, гуманитарным и естественным областям знаний, рефератам и полным текстам публикаций из научных и научно-популярных журналов.
- **8. Emerald-** крупнейшее мировое издательство, специализирующееся на электронных журналах и базах данных по экономике и менеджменту.
 - Полные тексты диссертаций и авторефератов Электронная Библиотека Диссертаций РГБ
 - СПС «Консультант Плюс»: http://www.consultant.ru/
 - Информационно-правовой портал «Гарант»: http://www.garant.ru/
 - и др.
 - Официальный сайт Министерства образования и науки Российской Федерации

- Федеральный портал "Российское образование"
- Информационная система "Единое окно доступа к образовательным ресурсам"
- Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов
- Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов

6.5. Иные источники

Не используются

7. Материально-техническое и программное обеспечение государственной итоговой аттестации

Защита ВКР производится в аудитории, оборудованной мультмедийными средствами. Доклад по результатам выполненной ВКР производится с использованием разработанной программы — презентации. Демонстрация которой производится с помощью средств мультимедийного обеспечения.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ-ФИЛИАЛ РАНХИГС

Факультет социальных технологий

Направление 39.04.01 «Социология» Профиль «Социология политики и управления»

Руково квалифі	ТВЕРЖДАЮ одитель выпусикационной р	скной оаботы
квалифі	икационной р (Ф.И.О.) (подпись)	работы
	(подпись)	202_ r.
	(подпись)	202_ г.
		202_ r.
		202_ г.
оик		
, vi n		
	i ทุลกักรรม หลุว	гему•
щионнов	раооты на	iciviy.
	формы	обучения
Срок в	выполнения	Отметка о выполнении
		_
	1	
		формы

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ-ФИЛИАЛ РАНХИГС

Факультет социальных технологий

Направление 39.04.01 «Социология» Профиль «Социология политики и управления»

ОТЗЫВ РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе обучающегося в период подготовки выпускной квалификационной работы на тему:

		на	тему:	
студента	курса	группы		формы обучения
D	×		Р.И.О.)	
Руководите	ль выпускной	квалификационно	ри работы:	
		(Ф.И.О., должность,	ученая степень, звание)
		СОЛЕРЖАІ	ние отзыва	
		СОДЕТЖИ	IIIL O I SDID!	
Выводы:				
			«»	
				2016г.

(подпись руководителя)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА и ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Факультет социальных технологий

Направление 39.04.01 «Социология» Профиль «Социология политики и управления»

РЕЦЕНЗИЯ на выпускную квалификационную работу

на	выпускную квалификационну	тю работу
	_	
	_	
обучающегося(ихся)	курса	формы обучения
	(ФИО обучающегося(ихся))	
Рецензент:		
	(ФИО, должность, ученая степен	нь, ученое звание)
	СОДЕРЖАНИЕ РЕЦЕНЗИ	ИИ

выводы:

Рекомендуемая оцен	ra plimaci	сной квапид	hиканионн <i>і</i>	ой паботы		
т скомендуемал оцен	Ka bbiiiyer	спои квалич	рикациони	ои рассты		
« <u></u> »	20	Γ.				
					(подпись рецензент	<i>a</i>)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ-ФИЛИАЛ РАНХИГС

Факультет социальных технологий

Направление 39.04.01 «Социология» Профиль «Социология политики и управления»

ВЫПУСКНАЯ КВАЛИФИКАЦИОННАЯ РАБОТА на тему:

Ф.И.О подпись_	Автор работы: студент курса формы обучения
	Руководитель работы: Должность, звание
С. П. б. 20	
Санкт-Петербург 20 г.	

СОГЛАСИЕ

на размещение выпускной квалификационной работы в электронной информационно-образовательной среде (ЭИОС) СЗИУ РАНХиГС

программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитет и программам магистратуры», «Положением о проведении в РАНХиГС государственно итоговой аттестации по программам высшего образования — программам бакалавриата программам специалитета и программам магистратуры», утвержденным приказом ректор РАНХиГС от 25.03.2016 № 01-1502 (в редакции от 27.09.2023). даю СЗИУ РАНХиГС согласие на размещение написанной мною в рамка выполнения образовательной программы выпускной квалификационной работы виде работы бакалавра/ дипломной работы специалиста/ магистерской диссертации научного доклада об основных результатах подготовленной научно квалификационной работы (диссертации), и тему: ———————————————————————————————————	1. Я,		
Северо-Западного института управления федерального государственного бюджетног образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народног хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (СЗИ: РАНХиГС) в соответствии с приказом Минобриауки России от 29.06.2015 №636 «Об утверждени Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательны программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитет и программам магистратуры», «Положением о проведении в РАНХиГС государственно итоговой аттестации по программам высшего образования — программам бакалавриата программам магистратуры», утвержденным приказом ректор РАНХиГС от 25.03.2016 № 01-1502 (в редакции от 27.09.2023). даю СЗИУ РАНХиГС согласие на размещение написанной мною в рамка выполнения образовательной программы выпускной квалификационной работы виде работы бакалавра/ дипломной работы специалиста/ магистерской диссертации начучного доклада об основных результатах подготовленной научнок квалификационной работы (диссертации), начену: ———————————————————————————————————		(фамилия, имя, отчество)	
Северо-Западного института управления федерального государственного бюджетног образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народног хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (СЗИТРАНХиГС) в соответствии с приказом Минобрнауки России от 29.06.2015 №636 «Об утверждени Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательны программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитет и программам магистратуры», «Положением о проведении в РАНХиГС государственно итоговой аттестации по программам высшего образования — программам бакалавриата программам специалитета и программам магистратуры», утвержденным приказом ректор РАНХиГС от 25.03.2016 № 01-1502 (в редакции от 27.09.2023). даю СЗИУ РАНХиГС согласие на размещение написанной мною в рамка выполнения образовательной программы выпускной квалификационной работы виде работы бакалавра/ дипломной работы специалиста/ магистерской диссертации научного доклада об основных результатах подготовленной научнок квалификационной работы (диссертации), научного доклада об основных результатах подготовленной научнок квалификационной работы (диссертации), научного доклада об основных результатах подготовленной по адресу http://ebs.ranepa.ru/ в полном объеме / в следующем объеме: ——————————————————————————————————	являющийся (-аяся) обучающ	имся(ейся)	
образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народног хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (СЗИГРАНХиГС) В соответствии с приказом Минобрнауки России от 29.06.2015 №636 «Об утверждени Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательны программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитет и программам магистратуры», «Положением о проведении в РАНХиГС государственно итоговой аттестации по программам высшего образования – программам бакалавриата программам специалитета и программам магистратуры», утвержденным приказом ректор РАНХиГС от 25.03.2016 № 01-1502 (в редакции от 27.09.2023). даю СЗИУ РАНХиГС согласие на размещение написанной мною в рамка выполнения образовательной программы выпускной квалификационной работы виде работы бакалавра/ дипломной работы специалиста/ магистерской диссертации научного доклада об основных результатах подготовленной научно тему: ———————————————————————————————————		(факультет / академическая группа)	···············
Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательны программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитет и программам магистратуры», «Положением о проведении в РАНХиГС государственно итоговой аттестации по программам высшего образования — программам бакалавриата программам специалитета и программам магистратуры», утвержденным приказом ректор РАНХиГС от 25.03.2016 № 01-1502 (в редакции от 27.09.2023). даю СЗИУ РАНХиГС согласие на размещение написанной мною в рамка выполнения образовательной программы выпускной квалификационной работы виде работы бакалавра/ дипломной работы специалиста/ магистерской диссертации научного доклада об основных результатах подготовленной научно квалификационной работы (диссертации), н тему: ———————————————————————————————————	образовательного учреждени хозяйства и государственной РАНХиГС)	ия высшего образования «Рой службы при Президенте Р	оссийская академия народного оссийской Федерации» (СЗИУ
в сети «Интернет» в свободном доступе в ЭБС ВКР РАНХиГС, расположенной по адресу http://ebs.ranepa.ru/ в полном объеме / в следующем объеме: (указываются части работы, разрешенные к размещению) 2. Я подтверждаю, что выпускная квалификационная работа написана мною лично соответствии с правилами академической этики и не нарушает авторских прав иных лиц. 3. Я подтверждаю, что ознакомлен с «Порядком загрузки текстов выпускны квалификационных работ и научных докладов в электронную библиотечную систем РАНХиГС», утвержденным приказом ректора РАНХиГС от 02.11.2017 №02-742 и нес ответственность за своевременную загрузку ВКР и/или научного доклада через Личны кабинет в утвержденных форме и формате. 4. Я сохраняю за собой авторское право на выпускную квалификационную работу. Дата: Подпись Против размещения выпускной квалификационной работы в частичном объёме не возражаю,	Порядка проведения госуд программам высшего образов и программам магистратурых итоговой аттестации по программам специалитета и пРАНХиГС от 25.03.2016 № 03 даю СЗИУ РАНХиГС совыполнения образовательные виде работы бакалавра/ динаучного доклада об квалификационной	дарственной итоговой аттевания – программам бакалавром, «Положением о проведений граммам высшего образовани программам магистратуры», ут 1-1502 (в редакции от 27.09.20 огласие на размещение на программы выпускной пломной работы специалист основных результатах	естации по образовательным иата, программам специалитета и в РАНХиГС государственной ия — программам бакалавриата, твержденным приказом ректора (23). аписанной мною в рамках квалификационной работы в га/ магистерской диссертации/подготовленной научно-
 http://ebs.ranepa.ru/ в полном объеме / в следующем объеме:		(название работы)	
2. Я подтверждаю, что выпускная квалификационная работа написана мною лично соответствии с правилами академической этики и не нарушает авторских прав иных лиц. 3. Я подтверждаю, что ознакомлен с «Порядком загрузки текстов выпускны квалификационных работ и научных докладов в электронную библиотечную систем РАНХиГС», утвержденным приказом ректора РАНХиГС от 02.11.2017 №02-742 и нес ответственность за своевременную загрузку ВКР и/или научного доклада через Личны кабинет в утвержденных форме и формате. 4. Я сохраняю за собой авторское право на выпускную квалификационную работу. Дата: Подпись Подпись Подпись Против размещения выпускной квалификационной работы в частичном объёме не возражаю,			
соответствии с правилами академической этики и не нарушает авторских прав иных лиц. 3. Я подтверждаю, что ознакомлен с «Порядком загрузки текстов выпускны квалификационных работ и научных докладов в электронную библиотечную систем РАНХиГС», утвержденным приказом ректора РАНХиГС от 02.11.2017 №02-742 и нес ответственность за своевременную загрузку ВКР и/или научного доклада через Личны кабинет в утвержденных форме и формате. 4. Я сохраняю за собой авторское право на выпускную квалификационную работу. Дата: Подпись Подпись Против размещения выпускной квалификационной работы в частичном объёме не возражаю,	(указ		ещению)
поскольку в работе содержаться сведения, имеющие действительную или потенциальную коммерческую ценность в силу неизвестности их третьим лицам. ФИО руководителя ВКР Дата Подпись	соответствии с правилами ака 3. Я подтверждаю, что квалификационных работ и РАНХиГС», утвержденным ответственность за своевремскабинет в утвержденных форм 4. Я сохраняю за собой авторо Дата: Против размещения выпускной коммерческую ценность в силу не	адемической этики и не нарушо ознакомлен с «Порядком научных докладов в электр приказом ректора РАНХиГС енную загрузку ВКР и/или неме и формате. ское право на выпускную квал Подпись Валификационной работы в части и сведения, имеющие действителым завестности их третьим лицам.	пает авторских прав иных лиц. загрузки текстов выпускных онную библиотечную систему от 02.11.2017 №02-742 и несу аучного доклада через Личный пификационную работу. ———————————————————————————————————

РЕЦЕНЗИЯ на выпускную квалификационную работу на тему:

	T47.79.00			domar i observance
студента	курса	группы		формы обучения
		(Ф.	И.О.)	
факультета	сопиальных			«Социология», программа
1 3		атуры: «Социолог		
	-			
Руководитель	выпускной	квалификационно	й работы:	
	(Ф.	И.О., должность,	ученая степень, зв	зание)
Рецензент:				
е ецензент.	(Ф	И.О., должность,	ученая степень. зв	аяние)
	(•	п. с., должность,	, ionasi orononis, si	
		СОДЕРЖАНІ	ие рецензии	
Выводы:				
Рекомендуема	я оценка ре	цензента:		
	,		«»	20r.
(подпис	эь)			